

全国安全生产万里行 出发仪式在郑州举行

骆琳讲话 郭庚茂致辞

□河南日报记者 杜君 晚报记者 孙娟

本报讯 6月16日上午,由中共中央宣传部、国家安全生产监督管理总局、公安部、国家广播电影电视总局、全国总工会、共青团中央、全国妇联和河南省人民政府共同组织的全国“安全生产万里行”活动在郑州举行出发仪式,国务院安委会副主任、国家安全生产监督管理总局局长骆琳宣布全国安全生产万里行活动出发并讲话,省委副书记、省长郭庚茂出席仪式并致辞。

郭庚茂在致辞中首先代表河南省委、省政府向国家有关部门和各新闻媒体长期以来对河南的关心支持表示感谢。郭庚茂说,河南省委、省政府始终坚持把安全生产摆在更加突出的位置,采取多种有效措施,狠抓国务院“安全生产年”各项任务目标的落实,强力实施煤矿兼并重组、打击非法违法和重大隐患治理三项攻坚,全面启动和组织开展安全河南创建活动,积极构建集生产安全、经营安全、生活安全、公共安全和职业

健康为一体的,覆盖城乡、惠及全民、全社会共享共建的安全发展新格局。全省安全生产总体形势逐步好转,事故总量从2002年的全国第5位下降到2010年的第15位。开展全国“安全生产万里行”,是提升全民安全素质、推动政府安全监管、促进企业主体责任落实的重要载体和手段。将第13次全国“安全生产万里行”出发仪式放在郑州,是对河南安全生产工作的大力支持,也是鼓励和鞭策,要以此次活动为契机,进一步推动安全生产各项工作的贯彻落实,坚决有效防范和遏制各类安全生产事故的发生。

骆琳在讲话中说,今年以来,各地区、各部门和各单位认真贯彻落实党中央、国务院关于加强安全生产工作的决策部署和重要指示精神,强力推进安全生产执法、治理和宣教行动,持续加强安全生产法制体制机制、安全保障能力和安监队伍建设,提升事故防范、群防群治、安全保障、应急处置等能力,全国安全生产继续保持了趋稳向好的发展态势。1~5月全国事故总量

较大幅度下降,大部分地区安全生产状况相对稳定。但是目前安全生产形势依然十分严峻,我们必须保持清醒头脑,认清安全生产的长期性、艰巨性和复杂性,警钟长鸣,常抓不懈。

今年的“安全生产月”和“安全生产万里行”活动,以“安全责任、重在落实”为主题。在7天的时间里,由人民日报、新华社、经济日报、中央电视台、中央人民广播电台、工人日报、中国青年报、法制日报、人民公安报、中国安全生产报、中国煤炭报、新华网等媒体以及河南省主要新闻单位的记者们将深入基层进行采访和座谈,对企业和基层政府安全生产工作有效监督和有力督促,动员社会公众更加关心、支持、参与和监督安全生产工作。

国家安全生产监督管理总局副局长孙华山,公安部、共青团中央、全国总工会有关负责同志出席仪式。

副省长陈雪枫主持仪式。

郑州市副市长王跃华出席仪式。

全国道德模范与身边好人 现场交流活动在郑举行

蒋希伟连维良郭守占等领导出席并致辞

□晚报记者 王继兵

本报讯 一道道精神盛宴荡涤心灵,一座座道德丰碑感人至深。昨日下午,在市青少年宫举行的全国道德模范与身边好人河南郑州现场交流活动中,通过情景再现等形式,沈战东、孙成乐、吴新军、陇海大院等道德模范的感人事迹走上舞台,让千余观众在连片唏嘘中感受道德的力量。

中央文明办秘书组组长蒋希伟、省文明办专职副主任郭守占出席交流活动并致辞。

市委书记连维良出席交流活动并致辞。

市领导丁世显、刘贵新、雷志出席交流活动。

这场主题为“道德的传承”的现场交流活动,由中宣部、中央文明办主办,省委宣传部、省文明办、中国文明网、市委、市政府承办。身披绶带的孙成乐、陇海大院等8个全国道德模范和54位荣登“中国好人榜”的代表一进场,就赢得了与会领导和数百名市民代表的持久掌声,在满怀敬意的目光聚焦中,道德楷模们成为全场最耀眼的明星。

蒋希伟在致辞中表示,开展道德模范表彰,对形成良好社会风尚、提高公民道德素质具有重要推动作用。从2008年开始,中央文明办在全国广泛组织开展“我推荐、我评议身边好人”活动,已推出“中国好人”2918位,形成了崇尚、学习、关爱和争当道德模范的浓厚氛围。长期以来,河南省和郑州市涌现了一大批道德楷模、身边好人,走在了全国的前列。希望河南省和郑州市以现场交流活动为契机,更加扎实地做好道德模范学习宣传工作,用实际行动传承中华民族的传统美德,以文明祥和的氛围隆重庆祝党的90华诞。

郭守占在致辞中说,中央文明办在郑州隆重举行道德模范——全国道德模范与身边好人现场交流活动,这是对我省



手持证书和鲜花的道德模范、身边好人向观众致意。
晚报记者 张翼飞 图

道德模范和身边好人宣传工作的充分肯定和极大鞭策。近年来,我省按照中央文明办的统一部署,扎实开展道德模范与身边好人评选和学习宣传活动,全省共有217人荣登“中国好人榜”,他们的先进事迹和崇高精神是对中原优秀文化的历史传承,体现了百姓认同,社会崇尚,时代呼唤的社会主义价值导向。

连维良在致辞中对活动开展表示热烈祝贺。连维良指出,这次现场交流活动,将大力促进我市深入推进社会主义荣辱观教育和公民道德建设工作。道德模范的感人事迹和高尚情操感人至深,催人奋进,对唱响时代主旋律、凝聚人心、鼓舞士气具有重要作用。在全市广泛学习宣传道德模范的先进事迹和崇高精神,有效推动了市民思想道德水平的提高,促进了全市文明程度的提升,为创建全国文明城市、建设郑州都市区

营造了良好的社会环境。

在两个小时的现场交流活动中,通过主持人解说,道德模范、身边好人访谈,纪录片和演员的情景再现等形式,助人为乐好人孙成乐、见义勇为好人吴新军、孝老爱亲好人杜明祥、敬业奉献好人沈战东、诚实守信好人集体陇海大院再次深深感染了观众,泪花闪动中,道德与大爱的交响曲激荡在绿城上空。

据悉,为加强公民道德建设,1996年以来,我市每年组织“职业道德双十佳”评选活动,2002年以来,每年开展“月评文明市民”和“年评文明市民标兵”活动,2010年评选表彰了10名首届道德模范、20名道德模范提名奖。截至目前,全市已有胡大白等7个人和2个集体荣登“中国好人榜”。

市领导寄语郑州日报社(中原报业传媒集团)新一届领导班子 持续提升 持续创造 持续融合 持续节俭

□晚报记者 孙娟

本报讯 昨日下午,市委常委、组织部部长姚待献到郑州日报社(中原报业传媒集团)调研时寄语新一届领导班子:持续提升,持续创造,持续融合,持续节俭,站在新的起点上,描绘新蓝图、涌动新变革、谋求新发展,为加快郑州都市区建设、持续推进跨越式发展、打造中原经济区核心增长区做出新的更大的贡献。

在听取了郑州日报社(中原报业传媒集团)主要负责人关于集团组建以来的工作汇报后,姚待献代表市委给予充分肯定。他说,报社新班子认真贯彻落实市委书

记连维良“强调正气、强调严谨、强调负责、强调示范”的指示要求,广大干部职工团结一致,同心同德,务实创新,顺利迈出了改革发展的第一步,开局良好,成效显著。主要体现在:新班子团结一致谋发展,“两报一网”团队呈现新面貌;集团组织健全理顺,实质性运作步伐加快;把握导向、主动作为,舆论引导力不断提升;多措并举抓经营,员工干事热情高涨。

姚待献要求,要发挥主阵地作用,为庆祝建党90周年营造浓厚氛围,要突出重点,注重宣传质量,发挥宣传优势,打造宣传品牌,努力在全市上下形成“党味要浓、发展要快、作风要实、为民要诚”的良好态势,以实际行动为党的90岁生日

献礼。

郑州日报社(中原报业传媒集团)如何在新的起点上实现新跨越?姚待献指出,建设善于推动科学发展的领导班子和干部队伍是根本、是保障。他寄语报社新一届领导班子:要持续提升,认真思考报业集团在同行业中所处的空间方位,查找差距和潜力,谋划应对之策,同时要持续提升工作标准,要持续提升干部情操境界,要多读书、善读书、读好书,实现干部队伍素质新跃升;持续创造,真正创造一流业绩,实现跨越式发展;持续融合,努力营造团结合作、和谐共事的良好氛围;持续节俭,做政治上清醒、经济上清白、生活上清正、工作上清廉的领导干部。